
Ανακοίνωση του ΔΣ του συλλόγου Γ.ΚΟΡΔΑΤΟΣ για τα
αποτελέσματα των εκλογών

1. Οι πρόσφατες εκλογές ανέδειξαν μια συντηρητική στροφή στην ελληνική κοινωνία. Την κύρια ευθύνη
γι’ αυτή την εξέλιξη φέρει ο ΣΥΡΙΖΑ ο οποίος κατασυκοφάντησε και καπηλεύτηκε τις ιδέες και τα οράματα
της Αριστεράς προκειμένου να εφαρμόσει μια παραλλαγή μνημονιακής πολιτικής σε όφελος της
ολιγαρχίας και του ιμπεριαλισμού.

2. Επιβεβαιώθηκαν η ανεπάρκεια και τα αδιέξοδα των κομμάτων της Αριστεράς, τα οποία έχασαν
χιλιάδες ψήφους. Το ΚΚΕ έλαβε το χαμηλότερο ποσοστό του στην ιστορία των ευρωεκλογών και
λιγότερες ψήφους από κάθε προηγούμενη εκλογική αναμέτρηση. Αντίστοιχα, πτώση είχε η ΑΝΤΑΡΣΥΑ. Οι
ευρωεκλογές αυτές αποτέλεσαν το κύκνειο άσμα της ΛΑΕ η οποία πλήρωσε τις ερωτοτροπίες με τον
εθνικιστικό χώρο και λόγο, τον ανάπηρο λόγο της για την ΕΕ, το θολό της ιδεολογικό στίγμα.

Η ανεπάρκεια των αριστερών κομμάτων και το πολιτικό κενό που αφήνουν, συνέβαλαν αντικειμενικά στη
συντηρητική στροφή.

3. Σε όλη την Ευρώπη η συντηρητική στροφή και η άνοδος της ακροδεξιάς εκφράζουν και υπηρετούν τις
ρεβανσιστικές διαθέσεις του μονοπωλιακού κεφαλαίου το οποίο προσπαθεί να ξεριζώσει κάθε εργατική,
λαϊκή, κοινωνική, δημοκρατική κατάκτηση των λαών των τελευταίων εκατό χρόνων. Πρόκειται όμως για
ιστορικά παροδική στροφή που βασίζεται στην απουσία επαναστατικών κομμάτων και ριζοσπαστικών
κινημάτων. Οι λαοί θα βγάλουν τα συμπεράσματά τους, έστω αργά και βασανιστικά.

4. Στη χώρα μας προβάλλει επιτακτικά η ανάγκη συγκρότησης μιας μετωπικής, ενωτικής, εναλλακτικής
πρότασης διεξόδου που θα συμβάλλει:

α. στην οργάνωση ενωτικών λαϊκών αγώνων ενάντια στα αντιλαϊκά μέτρα, όποια κυβέρνηση και αν
αναδειχθεί.

β. θα αποτελέσει τη μόνη πραγματική αντιπολίτευση και θα δημιουργήσει τις βάσεις για μια μελλοντική
εναλλακτική διακυβέρνηση από το λαό για το λαό.

Το μετωπικό πρόγραμμα σύγκλισης κοινωνικών και πολιτικών δυνάμεων θα πρέπει να
περιλαμβάνει:

Α. τη μονομερή διαγραφή του χρέους

Β. την απελευθέρωση – αποδέσμευση από το ευρώ, την ΕΕ και το ΝΑΤΟ.

Γ. την εθνικοποίηση των στρατηγικών τομέων της οικονομίας.

Δ. τη ριζική αναδιανομή του πλούτου σε όφελος των λαϊκών στρωμάτων, την κατάργηση όλης της
μνημονιακής νομοθεσίας, την αναστύλωση και διεύρυνση των εργασιακών και κοινωνικών δικαιωμάτων



Ε. τον ριζικό, εκ βάθρων εκδημοκρατισμό του πολιτικού συστήματος και του κράτους.

5. ΟΧΙ στο νέο δικομματισμό των μνημονίων, ΟΧΙ στις αντιλαϊκές πολιτικές, όποιας παραλλαγής, της
ολιγαρχίας και της ΕΕ.


